

今日关注

8月国际金价最大涨幅超过12%

“逆袭”之后金价何去何从

□ 本报记者 常艳军

公募基金参与国债期货交易指引公布

本报记者 钱锺旒 何川

9月4日,证监会发布《公募基金证券投资基金参与国债期货交易指引》,明确股票基金、混合基金、债券基金(短期理财债券基金除外)可以参与国债期货交易,货币市场基金、短期理财债券基金不得参与国债期货交易。

众禄基金研究中心投顾总监陈龙表示,“对债券投资来说,最大的风险有两个,一是信用风险,二是利率风险,通过参与国债期货交易,相关基金就可以对冲利率风险了。”

和股指期货一样,国债期货也是一个新的金融衍生工具,它是否会带来新的风险?德圣基金研究中心首席分析师江赛春认为,虽然目前公募基金具体如何参与国债期货的细则还没有公布,但从今天发布的《指引》中就可以明显感受到监管层对风险防控的重视。

《指引》中明确规定,基金在任何交易日日终,持有的买入国债期货合约价值,不得超过基金资产净值的15%。开放式基金在任何交易日日终,持有的买入国债期货和股指期货合约价值与有价证券市值之和,不得超过基金资产净值的95%。封闭式基金、开放式指数基金(不含增强型)、交易型开放式指数基金(ETF)在任何交易日日终,持有的买入国债期货和股指期货合约价值与有价证券市值之和,不得超过基金资产净值的100%。并规定基金在任何交易日日终,持有的卖出国债期货合约价值不得超过基金持有的债券总市值的30%。基金在任何交易日内交易(不包括平仓)的国债期货合约的成交金额不得超过上一交易日基金资产净值的30%。

“从长远来看,参与国债期货交易,有助于提高债券基金的流动性和降低业绩波动的可能性。”数米基金研究中心主管王炜表示。

A股新增开户数环比增16.15%

本报北京9月4日讯 记者姚进报道:中登结算公司今日公布,上周(8月26日-30日)沪深两市新增A股开户数93524户,较前一周大幅增加16.15%,并连续三周呈现增长态势。另外,上周新增基金开户数75746户,较前一周多增4845户。

截至8月30日,沪深两市共有A股账户数17121.64万户,B股账户数253.94万户,有效账户数13748.41万户。

提示:本版投资建议仅供参考,据此入市,风险自担。

本版编辑 梁睿 孙华 电子邮箱 jrbzsc@126.com

经过7月的震荡整理,国际金价在8月展开了“逆袭”行情,整体保持在上行通道内,自1272美元/盎司一度上破1430美元/盎司,最大涨幅超过12%。

“近期市场关注的焦点在叙利亚局势上,这使得市场的避险情绪进一步升温。”金顶集团金融分析师张强说,当前金价上涨仍是大趋势,短期来看仍有上行空间。

进入9月,金价在经过窄幅的盘整后再次向上拉升,重新回到1400美元/盎司整数关口以上。截至9月4日17点,伦敦金交投在1403美元/盎司一线。

国内方面,截至9月4日收盘,上海黄金交易所AU(T+D)收于279.18元/克,上涨0.97%;沪金主力1312合约上涨2.40元/克,报收于280.50元/克。

“资金面上,投资需求的回暖将给黄金反弹提供较强支撑。”银河期货分析师杨学杰表示,“商业净持仓自6月28日持

续减持头寸,表明随着金价的反弹,黄金现货生产商在期货或期权的保值头寸减弱,这说明现货企业短期看好金价后市,一定程度上支撑金价维持高位。

不过,北京黄金交易中心分析师周英皓认为,虽然金价仍处在6月底以来的反弹周期中,不过已处在反弹的末端。

与此同时,9月和10月是黄金的消费旺季,将对金价形成一定的支撑。“从近几天的情况看,顾客有所增多,投资金条和黄金饰品的销售都有所增长。”国华业务部王鑫说,9月后半月,黄金饰品的销售情况可能会更好,因为中秋节,而且也临近国庆。

9月,吸引市场眼球的事件不少,9月6日将迎来美国8月非农数据;月中有美联储的议息会议;而下旬,美联储的新掌门人选将提请国会批准等。

回顾过去几个月,金价的影响因素主要还是围绕美国经济和量化宽松政策以

及资金的动向。6月20日,美联储曾表示,如果经济能够如预测中那样改善,其可能会从2013年晚些时候开始逐渐减少资产采购规模,并在明年年中时候完全结束量化宽松政策。

“不过,目前还没有明确迹象显示,美联储会在9月中旬的议息会议后就开始着手退出QE,所以QE的预期对于市场的影响有限。”周英皓说。

数据显示,全球最大的黄金上市交易基金(ETF)近期的持仓量也比较稳定,截至9月3日,持仓量为919.23吨,较上一交易日减少1.80吨。

美联储的量化宽松政策效果明显,但随着美国经济基本面渐趋稳固,量化宽松政策的退出只是时间问题。杨学杰认为,美国经济数据阴晴不定,9月6日非农数据将给市场更多指引,决定着美联储9月中旬货币政策能否“软着陆”。

“美联储将逐步缩减或结束宽松政策,美元在后市仍存在全盘走强的可能,届时将对金价形成一定压力。”张强说。

“金价走势有可能先涨后跌。”杨学杰认为,虽然叙利亚局势转移了投资者的注意力,推高了原油价格,并增加了黄金和美元的避险买需,但叙利亚局势对于金价的影响更多是短期效应。之后,市场焦点仍将转向至美联储对货币政策的表态以及美国经济的复苏状况,“对于金价来讲,也将回归弱势震荡格局”。

“长期来看,金价或保持1260美元/盎司为中轴,上下200美元区间的大震荡格局中。”周英皓表示。

莫让银行佣金过分吞噬基金收入

赵学教

笔者认为,基金业要想扭转为银行“打工”的困局至少要从三方面突围:

其一,用良好的业绩回报及品牌影响力拉低尾随佣金。基金半年报表明,尾随佣金较高的基金公司,大多数是业绩表现不佳的公司;反之,业绩表现较好的基金,其尾随佣金也相对较低。据了解,不少银行看基金业绩下菜碟儿,对于业绩表现好的基金公司,可以降低旗下基金产品的佣金水平。

其二,开辟渠道,实现基金销售多元化,限制银行垄断。在英美,银行并非基金渠道的垄断者,这也与政策上的安排不无关系。据晨星(中国)基金研究中心的报告,在英国,监管部门对商业银行的基金销售限制较严,银行或只销售自己基金公司管理的基金,或必须代销市场上所有基金,

这在制度上保证了基金销售渠道的竞争性。而美国法律曾长期禁止商业银行在全国范围内设立零售网点从事零售业务,虽然上世纪90年代中期解除了禁令,但仍保留了一定的限制,这就遏制了商业银行在销售渠道上形成垄断或寡头的可能性。

其三,改变销售环节的经纪公司的佣金结构。如果佣金的方式不做出相应的改变,除银行以外的渠道将难以形成。随着更多基金的出现,销售压力的日益增加,基金给予第三方销售渠道的佣金结构一定要改变,来刺激销售体系的形成。

综合上述,基金业要想彻底改变收入被渠道吞噬的命运,三个瓶颈须逐一突破。什么时候基金公司的赚钱效应提升了,销售渠道实现多元化了,尾随佣金结构改变了,基金业为银行“打工”的时代就结束了。

资本论谈

基金业2013年半年报既有整体盈利超200亿元的惊喜,也有尾随佣金(也称托管服务费,基金公司支付给销售机构的费用)两位数增长的担忧。有数据显示,今年上半年,基金公司支付的尾随佣金共23.97亿元,同比增加13.7%,远超管理费7.75%的增幅;占管理费收入的比例达到22%,创历史新高。

基金公司的收益来源主要是收取的管理费,而支付出的尾随佣金快速增长,令基金企业的收入捉襟见肘。目前的基金销售渠道中,银行几乎占据了七八成的市场份额。从某种程度上说,基金公司是在为银行“打工”。

证监会:支持新疆企业发展壮大

本报北京9月4日讯 记者何川 钱锺旒报道:在第三届中国—亚欧博览会金融发展与合作论坛上,证监会副主席刘新华表示,加大资本市场服务新疆经济发展的力度,支持新疆企业利用资本市场筹集资金、发展壮大。

2011年至2013年6月底,新疆企业通过资本市场累计融资455.06亿元。同时,证监会还推动新疆地区证券经营机构创新发展、做优做强,积极培育期货市场,支持新疆农业发展。

我国央行与东盟国家签署双边本币互换协议金额达1.4万亿元

本报北京9月4日讯 记者王信川 4日从中国人民银行获悉:近年来,我国央行与东盟本地区中央银行的双边合作领域取得丰硕成果。人民银行与多个东盟国家签署了双边本币互换协议,总额达14000多亿元人民币。

中国物品编码中心公告(1551)

现将第1551批中国商品条码系统成员(经中国物品编码中心批准,获得使用商品条码资格的企业)名单公布如下:(自批准之日起,有效期二年) 详情可至中国物品编码中心网站(www.ancc.org.cn)查询



6 901234 567892

Table with 12 columns: 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码. Lists various companies and their identification codes.

商品条码前缀码不表示商品的原产地

中国物品编码中心开通全国统一咨询服务电话 -4007 000 690

为了更加及时、高效解答有关物品编码和自动识别技术方面的问题,更好地为全国商品条码系统成员及企业服务,中国物品编码中心已开通全国统一咨询服务电话4007000690。

无论您在何地,无论您用固话、手机、小灵通,只需拨打4007000690号码,您提出的问题就可以得到圆满解答。您提出的是疑问,收获的是答案,感受的是真诚!

4007 000 690 真诚为您服务!

中国物品编码中心 电话:84295477 传真:84295483